

近日,阳光明媚,青岛大学浮山校区校团委门前广场上人头攒动,由金麦穗银龄志愿队联合青岛大学、金家岭街道社工站共同举办的“青心暖邻 麦动幸福”社区服务大集热闹开场。这支以退休教师和热心居

民为核心的志愿队伍,用实际行动践行着青岛市银龄行动计划,让银发力量在社区治理中绽放光彩。



银发聚力暖邻里,麦岛大集见幸福

——“青心暖邻 麦动幸福”社区服务大集温情启幕



闲置物品“活”起来
邻里情谊“热”起来

“您看这几本儿童读物,都是八成新,孩子长大了用不上了,给有需要的家庭正好。”在跳蚤集市区域,银龄志愿者胥纯芳一边整理摊位上的物品,一边笑着说。居民们从家中带来闲置的书籍、衣物、玩具等,在这里交换或售卖。社区居民于梅冬拿着刚换到手的盆栽说:“本来就是想处理家里的闲置,没想到还能换到这么合心意的东西,还认识了隔壁楼的邻居,真是一举两得。”小小的集市,不仅让资源得到循环利用,更拉近了邻里间的距离。

趣味活动中学知识
环保反诈记心间

垃圾分类与反诈知识闯关环节前,不少居民排着队等待参与。志愿者们设计了垃圾分类投篮、反诈知识问答接力等有趣的游戏。“这个矿泉水瓶要投进蓝色的筐里,属于可回收物。”一位志愿者耐心地给参与的居民讲解。刚闯过反诈关的居民笑着说:“这样学知识一点都不枯燥,刚才答错了一道题,志

记者 王镜 通讯员 刘琦

青岛市李沧区翠湖社区: 绘就“夕阳红”画卷



社区银龄志愿者上学期间护送孩子们过马路。

① 倾心关怀 让老居民暖意融融

关爱老年人,是翠湖社区始终坚守的温暖承诺。探访高龄、孤寡、困难老年居民,早已不是节日里的短暂慰问,而是融入社区日常工作的贴心守护。牟永旭介绍,社区工作人员数量有限,便充分调动网格长、楼长的力量,定时到老年居民家中“敲门”,关注他们的身体状况,及时解决日常难题。这份细致入微的关怀,温暖着每一位老人的心。

为了弘扬中华民族尊老、敬老的优良传统,营造关爱老年人的美好氛围,去年年底,翠湖社区组织为社区的老年夫妻免费拍摄婚纱照,并赠送婚纱照卷轴照片,弥补老年人们因当时社会条件制约,在结婚时没能留下婚纱照的遗憾,提升老年人的幸福感和仪式感。

活动中,来自社区的10对老人夫妻身着精心挑选的婚纱与礼服,脸上洋溢着期待与幸福的笑容。此次活动不仅帮助了辖区内老年夫妻完成未圆的“婚纱梦”,得到了居民们的广泛好评,同时也促进了翠湖社区和谐融洽的生活氛围。

奏响“银龄美”乐章

走进青岛市李沧区楼山街道翠湖社区,碧波荡漾的南湖边,老年居民们三五成群坐在椅子上聊天,有的带着孙辈在广场上玩耍享受天伦,不远处的红船驿站里银发志愿者们正在值勤,一派温馨和睦的景象。“老年居民的事,就是社区的事。提高老年居民的幸福感,我们社区一直在努力。”翠湖

社区党委书记牟永旭说,社区将一如既往,努力创建老年友好型社区。



② 银龄生辉,志愿者焕发别样风采

帮扶组五支队伍组成,他们虽然大多两鬓白发,可精气神丝毫不输年轻人,为社区建设和发展发挥着余热。

其中,老兵应急志愿队的队员们身穿迷彩服,列队巡逻。自成立以来,他们已不间断义务巡逻社区超15000个小时。老兵们每天都会不定时巡逻,大幅提升了社区安全感。他们志愿奉献社



区,社区大小事也都能看到他们的身影。另外,老姊妹谈心队和老街坊帮扶组,定期照顾空巢失独老人,照顾残疾人

③ 乐享夕阳,文艺队唱响幸福生活

“娘,你起来了,我去做饭吧……”7月14日上午8:30,阵阵器乐和着婉转的唱腔从翠湖社区活动中心传出,翠湖吕剧团正在这里排练吕剧《李二嫂改嫁》。据吕剧团团长朱国富介绍,翠湖吕剧团成立于2009年,从最初的十几人发展到现在三十多人,“大家退休了没事干,因为相同的爱好聚集在一起,生活充实有快乐。社区对我们非常支持,提供了专门的



我们把社区当成家。”朱国富的话也代表了各支艺术团队的心声。牟永旭表示,下一步,翠湖社区将持续通过开展多样形式的活动,大力弘扬孝老爱亲的优良传统美德,关注

记者 崔佳佳

强化监督护航 托起老人“舌尖幸福”



访、数据比对、体验式监督等方式,推动构建覆盖城乡、优质普惠的老年助餐服务体系。

在助老大食堂里,银龄志愿者们身影成为一道温暖而独特的风景线。他们不只是对食品安全进行监督,更在助老大食堂维持秩序,俯身细语询问,帮老人把热腾腾的饭菜递到手中,让寻常一餐氤氲着亲人般的温情。当同龄的双手传递着熨帖的关怀,许多受助者眼中闪烁感动之光,“我们也是老人,更明白他们需要什么。”一位银龄志愿者

朴素的话语,道出了服务最动人的内核。

平度市民政局出台了《平度市加强村(社区)居家养老服务站运营工作专项整治工作方案》,指导助餐机构扎实开展老年助餐问题摸排。制定“一站一策”整改措施,创新建立“四查四看”工作机制。每月开展不少于1次助餐运营情况抽查,着重检查助餐机构运营情况,餐品配置情况和食品安全情况,并将检查情况进行通报。加强对助老食堂食品安全等方面工作的监督,守牢食品安全底线,保障老年助餐安全和持续运营。

“小食堂连着大民生。”平度市聚焦老年人从“吃得到”向“吃得好”的升级需求,深化助餐服务与养老服务体系的融合,探索更多因地制宜的创新模式,真正把民生实事办到群众心坎上。 通讯员 孙秀伟 宋宇嘉

蓝月亮文学社开展文化义诊惠民活动



本报讯 7月19日,青岛市北区普吉社区迎来了一场别开生面的文化惠民活动。青岛蓝月亮文学社作家团队参与编撰,生动记录了青岛的城市变迁与人文历史。于向阳表示:“文化进社区是作家的社会责任,我们希望通过书籍,让更多人了解青岛、热爱青岛。”

作为活动的主要组织方,蓝月亮文学社社长于向阳带领作家团队,向

成员与居民亲切交流,分享创作故事,并鼓励社区群众参与文学阅读与创作。蓝月亮文学社长期致力于青岛城市文化挖掘与传播,此次赠书活动进一步丰富了社区居民的精神文化生活。

在文化送暖的同时,青岛中承中医院也派出专家团队,为居民提供义诊服务,受到居民好评。

此次活动以文化为主导、医疗为辅助,展现了文艺工作者服务基层的担当,也为“书香社区”“健康社区”建设贡献了力量。(记者 张磊)

活动现场,文学社